

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

La Libertad



REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

LA CLAUDICACION FRANCOBRITANICA. NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

INFORMES OFICIALES

Mussolini, emperador de Abisinia

El embajador de la Gran Bretaña—en realidad, el embajador del filofascista Chamberlain—ha presentado las cartas credenciales que le acreditan cerca del soberano italiano y emperador de Abisinia.

En nuestro oído—y en nuestro corazón—resuenan las falaces palabras diplomáticas de Mr. Chamberlain que afirmaban la resolución del Gobierno inglés de no poner en vigor el Pacto mientras no se retirasen de España los «voluntarios» italianos.

Y, sin embargo, la actual situación política interior de Francia no es muy propicia para que repita la claudicación de Munich.

A los pies de Mussolini se ha postrado Chamberlain. Mussolini es virtualmente el emperador de Abisinia.

Inevitable ya este resultado de la claudicación francobritánica, Roma quiere afianzar su conexión con la política mediterránea de Francia para afirmar la posición internacional de Italia.

Mientras tanto, Mussolini, como aquellas figuras extraordinarias del «Risorgimento» italiano, ha logrado mejorar su Estado por su acción directa sobre otros países más débiles.

LO QUE SE ANUNCIABA

Ayer entró en vigor el Pacto angloitaliano, reconociendo Inglaterra oficialmente la conquista de Abisinia

La notificación oficial a Ciano

Roma, 16.—El embajador de la Gran Bretaña, lord Perth, ha ido esta mañana al Palacio de Chigi para notificar al Gobierno italiano el reconocimiento por el Gobierno de la conquista italiana de Abisinia.

Fue recibido inmediatamente por el conde Ciano, al que entregó las cartas credenciales por las cuales el rey de Inglaterra le acredita cerca del soberano italiano y emperador de Abisinia.

Ciano se mostró vivamente complacido por este acto, que pone fin a un período doloroso de tensión entre los dos países, ligados hasta entonces por una cordial amistad.

Como es lógico, los periódicos ingleses dedican sus comentarios al Pacto

Londres, 16.—La entrada en vigor de los acuerdos angloitalianos rubricados en Roma el 16 de Abril es tema de los editoriales de algunos periódicos.

El «Daily Mail» afirma que el acontecimiento pone punto final a una situación falsa y lamentable por todos conceptos.

El «News Chronicle» hace reservas en cuanto a los resultados que se consiguen con la entrada en vigor de los acuerdos, y pide que se aprovechen estos momentos para solucionar definitivamente el conflicto español.

El «Journal de Moscou» dice que Francia y la Gran Bretaña ruedan hacia el abismo de las capitulaciones

Moscú, 16.—El «Journal de Moscou», en su crónica internacional manifiesta la tendencia de las potencias agresoras a constituir un bloque para sus futuras reivindicaciones.

militar entre el Japón, Alemania e Italia. Dicha alianza sería una realidad si Italia no aplazara la firma de la misma.

«Todos sabemos—dice el periódico—que el Pacto antikomintern va en contra de la U. R. S. S., así como de Inglaterra, Francia y América, y al constituir un Tratado de alianza con la participación de Italia, sería con vistas a que, en el caso de un conflicto anglojaponés en el Extremo Oriente, Italia podría distraer fuerzas británicas en el Mediterráneo.

Ahora bien: si Italia hubiera firmado esa alianza, podría poner en peligro el Acuerdo angloitaliano, y Mussolini tiene gran interés en él, pues, por un lado, concibe la esperanza de contar con la ayuda de Chamberlain en el asunto de España, y por otro lado, el lograr un empréstito italiano en Inglaterra.

A su vez, Mussolini propondría a Chamberlain su alianza con el Japón, lo cual no encontraría dificultades, ya que tanto éste como Alemania e Italia presentarían el asunto bajo el aspecto de una acción dirigida única y exclusivamente contra el Komintern.»

Termina el periódico haciendo resaltar la situación comprometidísima en que se encuentran Inglaterra y Francia, que ruedan hacia el abismo de las capitulaciones.

El único medio que en estos momentos pueden emplear para no hundirse por completo es el de la organización colectiva de la paz en contra de los Estados agresores, impidiendo el triunfo de la violencia y de la agresión.

Bonnet recibe al embajador de España

París, 16.—El Sr. Bonnet ha recibido al embajador de España, Marcelino Pascua.

La batalla del Ebro es uno de los episodios más gloriosos y eficaces en el orden político y en el militar realizados por el Gobierno de la República

La operación ha causado la admiración del Mundo entero.—Divisiones completas extranjeras se estrellaron contra el heroísmo de nuestros soldados.—80.000 bajas hechas a los invasores en la orilla derecha del Ebro.—214 aviones derribados.—El éxito insuperable de una retirada sin perder un solo hombre.—Se han hecho fracasar los cálculos de los facciosos sobre política internacional

Barcelona, 17 (dos madrugadas). El ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

«El alto mando del Ejército de la República, a los cuatro meses aproximados de iniciada la batalla del Ebro, ha dispuesto que nuestras fuerzas se replieguen a sus primitivas posiciones del 25 de Julio. Con este motivo, el Gobierno de la República estima conveniente informar a la opinión española de que en la historia de nuestra guerra la batalla del Ebro perdurará como uno de los episodios más gloriosos y más eficaces, en el orden militar y en el político, realizados por el Gobierno de la República.

Esta operación consistió de tres períodos: El primero, de iniciativa de nuestras fuerzas, que atravesaron el Ebro con una técnica magistral que causó la admiración del Mundo entero y que fué conceptualmente inaudita por los expertos de todas las naciones.

El segundo período fué el mantenimiento de las posiciones de la orilla derecha del río, no menos eficaz en su desarrollo y técnica que el primero. La ofensiva enemiga sobre Levante fué absorbida, así como la intencionada facciosa sobre Almadén, ciudad codiciada por los invasores.

La duración estratégica que representaba la operación fué prevista para un tiempo no mayor de un mes. Por eso resultó asombroso el espacio de cuatro meses empleado en el desgaste enemigo y en el desbaratamiento de sus planes militares y políticos.

Asimismo se ha visto obligado el enemigo a reproducir sus demandas de material y de hombres al Extranjero, bajo la presión destructora del heroísmo de nuestras fuerzas. Finalmente, hemos obtenido el reconocimiento universal que nuestro Ejército disfruta de organización, disciplina y eficiencia para las más completas maniobras.

El tercer período de la operación, exactamente previsto por el alto mando, o sea el de repliegue a la base de partida a la margen izquierda, se ha realizado ordenadamente, sin pérdida por nuestra parte de hombres ni de material.

El propósito de esta operación fué descongestionar la ofensiva facciosa sobre Valencia y desbaratar los planes políticos de carácter internacional, elaborados sobre la base de un éxito fulminante en la zona levantina. El

Ejército del Ebro fué el encargado de que esta audaz operación militar fuera factible y porque las fuerzas encargadas de ejecutarla poseen sobre una moral y obediencia unas cualidades técnicas de primer orden.

Luchar con un río como el Ebro a la espalda durante cerca de cuatro meses no es una empresa al alcance de cualquier ejército. Los mejores tratadistas del arte militar lo hubieran condenado de antemano. Hoy tenemos motivo de orgullo por haber hecho posible tan asombrosa operación.

Por razones de urgencia política, el enemigo acumuló para la séptima contraofensiva tal cantidad de elementos, tal abundancia de aviones, artillería y pertrechos de toda índole, facilitados por sus empresarios extranjeros, que el mando republicano estimó cumplida la finalidad táctica y no quiso arriesgar nuestras fuerzas en la zona derecha del Ebro, dando orden para reparar el río.

Según hemos anunciado a nuestros lectores, desde hoy el precio de LA LIBERTAD es el de VEINTICINCO céntimos ejemplar

LA POLITICA FRANCESA

La promulgación de los decretos-leyes coloca frente a Daladier a los partidos izquierdistas

Aumenta la resistencia París, 16.—Los círculos políticos hacen cálculos y pronósticos sobre las posibles consecuencias de la situación creada por la promulgación de los decretos-leyes.

Mientras los sectores derechistas apoyen al Gobierno, al menos por ahora, aprovechándolo para sus planes, la reacción entre la clase proletaria y en los partidos netamente izquierdistas aumenta con ritmo acelerado. Después de la repulsa de socialistas y comunistas, la actitud de la Confederación General del Trabajo no deja lugar a dudas, y forzosamente ha de ser origen de serias preocupaciones para los miembros del gabinete.

La oposición de los partidos obreros a los decretos-leyes

París, 16.—Como consecuencia del voto por unanimidad en el Congreso de la C. G. T. a favor de la moción pidiendo la derogación de los decretos-leyes contra el proletariado, varios delegados obreros propusieron la declaración de una huelga general de veinticuatro horas como primera advertencia. El delegado de las organizaciones ferroviarias comunistas, Demard, declaró que era preciso adoptar medidas de acción contra los mencionados decretos, incluso

el de la huelga, añadiendo, por otra parte, que se precisa una política de energía ante el fascismo hitleriano, afirmando que si se hubiese aplicado en Munich hubiese evitado el dilema de capitulación o guerra.

La única nota discordante de la reunión estuvo a cargo del representante de la Federación Postal, Maté, que fué interrumpido con vivas protestas del resto de la asamblea, al manifestar que no es conveniente contestar a la fuerza con la fuerza. Dicho delegado se refería a los acuerdos de Munich y a la posición de las dictaduras.

Acuerdo comercial entre Inglaterra y los Estados Unidos Londres, 16.—El ministro de Comercio, Oliver Stanley, ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes que ha sido firmado el Acuerdo comercial entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos.

Francia no cederá colonias ni hablará sobre el particular París, 16.—La Presidencia del Consejo ha publicado un comunicado declarando que Francia no ha pensado ni piensa en la cesión de parte alguna de sus territorios coloniales y que nunca tuvo la intención de entablar conversaciones sobre esta materia.

Las tropas republicanas, obedeciendo al plan premeditado, repasan el Ebro en metódica y ordenada maniobra de retirada

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: «EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—Obedeciendo al plan premeditado del alto mando republicano, ampliamente logrados los resultados pretendidos con la táctica de desgaste aplicada desde el 25 de Julio, las tropas españolas, mediante voluntaria y metódica maniobra de retirada, han repasado el Ebro durante la noche última, reintegrándose a sus antiguas posiciones de la parte izquierda del río.

En el sector del Segre han sido energicamente rechazados varios contraataques de las fuerzas al servicio de la invasión.

En los demás frentes, sin noticias de interés. AVIACION.—En la jornada de ayer, los aviones extranjeros bombardearon Cartagena y Denia, causando víctimas, entre ellas algunos niños.»

Consejo de ministros en Barcelona

Barcelona, 16.—En la residencia del jefe del Gobierno, y bajo la presidencia de éste, se ha celebrado esta mañana una reunión ministerial. A la salida, el ministro de Agricultura dió la siguiente referencia:

«Se han tratado asuntos de trámite y otros cuyo examen continuará para resolución posterior. Se estudió una nota, que será facilitada a la Prensa por el ministerio de Estado.»

El Gobierno español protesta contra la persecución de que son objeto los israelitas en Alemania

Barcelona, 16.—A la salida del Consejo de ministros se ha facilitado la siguiente nota:

«El Gobierno español no puede acallar su enérgica repulsa ante la iniqua persecución de que viene siendo objeto una gran parte de la población alemana, por consideraciones raciales, políticas o religiosas. Estas persecuciones culminan en los horribles sucesos de días pasados, que, alentados y estimulados por una campaña fácil, protegidos y dirigidos por una acción de gobierno, tiende al exterminio de la raza judía. Queremos constatar, ante los hombres ecuanimes y de recta conciencia, que los responsables de esos crímenes son los mismos promotores de la propaganda calumniosa que, a partir de Julio del 36, se ha venido haciendo contra España y su Gobierno. Son los mismos que han aprovechado para sus fines, exagerándolos y estimulando los acontecimientos vituperables dirigidos contra la justicia en la lucha contra la rebelión y la invasión. Son también los que, según pruebas que hoy

posee el Gobierno, han actuado en la mayor parte de esos casos reprochables como agentes provocadores y han fomentado la infamia, la tra desatada de las masas, para luego malograr, sin conseguirlo, el restablecimiento de la autoridad y el orden. Poco a poco la verdad se va imponiendo y contribuye a ello, como en otras ocasiones, la conducta inícu y perversa de los que han creído que embarullando con la difamación podrían distraer al Mundo de su papel de agresores. Hondamente dolorida ante el agravio a la dignidad humana que significa la afrenta de los nefandos programas de la Alemania nazi, España, a través de su Gobierno, ofrece que, al terminar la guerra, atenderá, dentro de los límites de sus posibilidades, a los que, perseguidos por su origen e ideas políticas o religiosas, sean católicos, protestantes o israelitas, deseen dedicarse a un trabajo pacífico y prometan respetar nuestras leyes y costumbres y no injerirse en los asuntos internos del país.»

DESCONFIEMOS!

El viaje de Chamberlain y Halifax a París

Unos comentarios de «La Vanguardia»

Barcelona, 16.—«La Vanguardia», en su artículo de fondo, que titula «Resistencia o capitulación», se refiere a la entrevista que celebrarán en París, el día 23 de este mes, los primeros ministros de Inglaterra y Francia.

«Todo hace pensar que Chamberlain intentará lo posible para que Daladier se ceda dócilmente sus esfuerzos en favor de la paz de la City, y nada induce a creer que el hombre del discurso de Marsella se resista al consagración de su colega de Munich más de lo que se ha venido resistiendo hasta hoy.»

«Se pondrán sobre el tapete el asunto de las colonias y el asunto de España. Es probable que el viejo hombre del paraguas no encuentre el ánimo de los franceses muy mollar para deshacerse de parte de sus colonias o mandatos. Pero quizá intente alcanzar Chamberlain una contrapartida a costa de España.»

«Se comprenderá que nuestro Gobierno olfatee los preliminares de este conciliábulo y analice con desconfianza los estados de opinión, que es costumbre diplomática crear artificial y anticipadamente. El tema de España sólo podrá ser tratado desde una perspectiva: la de la paz.»

«Por desgracia para los realistas y pacificadores de la orilla de la Mancha, y por fortuna nuestra, aquí hemos dejado de ser crédulos. Sabemos del mundo actual lo suficiente y rechazamos a los mediadores.»

Los traidores a sus país, como el duque de Alba, son un peligro de usurpación también en la zona facciosa

Barcelona, 17 (dos madrugadas). En la Presidencia del Consejo de ministros se ha facilitado a los periodistas una interesante información llegada a poder del Gobierno con referencia a las minas de Riotinto. Dichos informes ponen de manifiesto las ambiciones y cálculos hechos por Franco respecto de esta cuenca minera sin contar con los accionistas ingleses.

El ex duque de Alba, al tratar con los banqueros, ha sacado la impresión contraria de los capitalistas a la estatificación de las minas para satisfacer a los grupos de Berlín y Roma. No fué posible, por no conformarse los ingleses a verse desplazados de su posición. Dicen así los informes a que se hace referencia.

Parte del conde de los Andes al representante de los facciosos en Niza: «Muy señor mío: De orden superior tengo el honor de enviarle copia del informe del señor duque de Alba sobre las minas de Riotinto, enviado a Chateau de Daves en Neamur (Bélgica). Al generalísimo: Ruegole no comunique a nadie su contenido, a menos que reciba orden en contrario. Su afectísimo, el Conde de los Andes.»

EN RUSIA

Nuevo ministro de Agricultura

Moscú, 16.—La Presidencia del Soviet Supremo de la U. R. S. S. ha nombrado comisario del pueblo de Agricultura al camarada Benedikiov.

INFORMES DE BARCELONA

El ex presidente de las Cortes señor Besteiro informo ante la Comisión ejecutiva del Partido Socialista sobre los problemas actuales

El Sr. Besteiro y la Ejecutiva socialista
Barcelona, 16.—La presencia del Sr. Besteiro ha permitido a los miembros que constituyen la Comisión ejecutiva del Partido Socialista reunirse con él para informarle de las cuestiones que interesan a los militantes socialistas, y para escuchar al mismo tiempo la opinión que el Sr. Besteiro sustenta sobre el particular. Han acudido a esta reunión las camaradas González Peña, Otero, Indalecio Prieto, Llorca, Cordero, Lucio Martínez, Albar, Alvarez del Vayo y Cruz Salido.

La Exposición-homenaje a Durruti
Ha sido abierta al público la Exposición-homenaje a Durruti. Al acto inaugural asistieron el general Riquelme, el comisario del Ejército y el jefe de división. Sanz, que substituyó a Durruti en el mando de la unidad de que era jefe.
La afluencia de espectadores es enorme; pues constantemente está lleno el local. Ayer estuvo en el Casal de la Cultura, donde está instalada la Exposición, una nutrida representación de Mujeres Libres, que expresaron su sentida admiración por el homenaje de que se hacía objeto a Buenaventura Durruti.

EL CONGRESO DE LA CONFEDERACION GENERAL DEL TRABAJO DE FRANCIA

Importante discurso del camarada Jouhaux

Nantes, 16.—Habiendo hoy en el Congreso de la Confederación General del Trabajo el camarada Jouhaux, dijo que los decretos-leyes del Gobierno no pueden ser aceptados por la C. G. T., en particular, ni por la clase obrera, en general, tal como están redactados.
El orador hizo una crítica despiadada y minuciosa de las disposiciones del Gobierno, «que—dijo—sólo servirán para enriquecer el nivel de vida y aumentar los precios de compra». Deplora que la situación financiera no haya sido explicada claramente al país, e insiste en que un decreto no puede substituir a la ley de las cuarenta horas de trabajo semanal ni a cualquier otra de las ventajas legales conquistadas por la clase obrera. Dijo que no se trata de un resurgimiento de la economía, sino de la autoridad del Poder. Por eso se habla de un Gobierno fuerte.

El Congreso ha escuchado esta mañana a los delegados extranjeros, los cuales afirmaron su solidaridad con el movimiento obrero francés.
Al tratar el camarada Jouhaux de la política internacional, en relación con el Tratado de Munich manifestó que no era enemigo acérrimo de que se celebraran conversaciones con el dictador Hitler; pero tan sólo en cuanto se refiere a la organización de una Conferencia internacional para la paz.
Jouhaux criticó vivamente los acuerdos de Munich, «los cuales—dijo—no han solucionado nada, sino que, por el contrario, han agravado el problema europeo». Terminó afirmando que no tiene la menor confianza en una alianza con Alemania.

LA DEFENSA ANTIAEREA

Uso de las sirenas de alarma

Con el fin de coadyuvar a las disposiciones dictadas por el gobernador civil de la provincia en cuanto se relaciona con el peligro de las incursiones de la aviación enemiga, este Comité local ha acordado la publicación de las siguientes normas complementarias de dicho bando:
Primera. El comienzo de la alarma se dará a conocer al público con una llamada larga continua de dos minutos de duración, indicando atención; tres señales cortas indicarán que persiste el peligro.
Segunda. Otra llamada larga, sin las tres cortas posteriores, de la misma duración que la del comienzo de alarma, significará que ésta ha cesado.

En el CIRCULO de ALTA VOZ del FRENTE se inaugurará el próximo sábado, a las seis de la tarde, UNA EXPOSICION ORGANIZADA POR Altavoz del Frente y AMIGOS DE LA U. S. PARA CONMEMORAR: El aniversario de la defensa de Madrid, XXI de la Revolución Rusa y despedida a los camaradas internacionales. Horas de visita: de diez a dos mañana y cuatro a ocho tarde

PARDIÑAS HOY BOHEMIOS Por ANGELES OTTEIN, y CADIZ EXITO SENSACIONAL!

Espinosa, Conchita Sánchez, Bella Nelly, Flores and Neira, Carmen Berra, Consuelo Castizo, La Preciosa.
VARIEDADES.—4 y 6,15, Matilde García, Burguillos, María Luisa Farfán, Gelm, Chacón, Isabelita Ubarri, Pilarín Gurumeta, Rosa Andaluza, Nieves Campos, Conchita y Pagán, Alfonso Alfaro, Encarnita Salmerón, Los Farman, Lolita de Málaga, Rafael Aros, Pompoif, Theoddy, Nabucodonosoro y Zampabullos, Orquesta Florida.
ZAZUELA.—5,30, París-Minuit (revista de variedades), «intervención» Conchita Casado, Matilde Granada, Anita Jovelanos, Lolita Santardell, Rendón, Conchita Muñoz, Lelín, Eloisa Montes, Arthur, Hermán Piquer, Victoria Madrid, Pepe Medina, Pharry Sisters, Luis Torr, Inésita Peña con Orquesta Palermo, Niña de los Peines, Manolo Bonet, 10 girls Revues 10, Rafael Martínez, Orquesta Renacimiento.

DORE.—4 y 6,15, La Venus de oro y El vengador de la frontera (caballista).
TETUAN.—4 y 6, La princesa de la Zarda (Martha Eggerth).
A las 4,30 y 6,30 de la tarde
ASTUR.—Veinte mil duros (español; Manolo Paris).
AVENIDA.—El imperio de los gangsters (Chester Morris; segunda semana).
BARCELONA.—La consentida (Carole Lombard).
BILBAO.—Un marido ideal (en español; Brigitte Helm).
CAPITOL.—La dama del boulevard (Anna Sten; en español).
DURRUTI.—Adán sin Eva (Myrna Loy-Robert Montgomery; en español).
ENCOMIENDA.—El carnet amarillo (español; Elisa Landi).
FIGARO.—Flor de noche y El amuleto.
GENOVA.—Mandalay (Kay Francis-Warner Oland).
GOYA.—Ruta de héroes (Kate de Nagy).
MONUMENTAL.—Los Claveles (español; por María Arias; tercera semana).
PADILLA.—Rebelión en China y Tierra española.
PALACIO DE LA MUSICA.—La madrecita (Francisca Gaal; segunda semana).
PROYECCIONES.—Sola con su amor (Silvia Sidney-Mary Astor; en español; segunda semana).
ROYALTY.—Entre el amor y la muerte (en español; por Chester Morris).
SALAMANCA.—Una chica de provincias (en español; Jannet Gaynard-Robert Taylor).
TIVOLI.—Flor de arrabal (Jean Harlow-Spencer Tracy).
CINES DE SESION CONTINUA
FLOR.—4,15, Águilas rivales (film de aviación).
De 11 mañana a 8,30 noche
ACTUALIDADES.—Semana Walt Disney: Selección de los más grandes dibujos en negro y color.
CALATRAVAS.—Caras falsas (sensacional).
CARRETAS.—La que apostó su amor (Bette Davis; en español).
GONG.—Te quiero con locura (Rosita Moreno-Raul Roulien).
MADRID-PARIS.—Sombro de copa (Ginger Rogers-Fred Astaire).
De 4,30 tarde a 8,30 noche
BELLAS ARTES.—Marinela (con los tangos y rumbas más en boga).
CHAMBERI.—La esfinge (político).
DOS DE MAYO.—El rey de los condenados (Conrad Veidt).
HOLLYWOOD.—Sucedió una noche (Clark Gable-Claudette Colbert).
METROPOLITANO.—El billete premiado (gracioso); ¿Por qué trabajar? (Lauré-Hardy).
OLIMPIA.—Piemas de seda (español; Rosita Moreno).
PLEYEL.—La casta Susana (magnífica opereta).
Prensa.—La prometida de mi

TEATRO ASCASO Hoy, reestreno VIDAS CRUZADAS de don Jacinto Benavente

marido y Lucha de venganza (Ken Maynard).
CINES CON FIN DE FIESTA
A las 4,30 y 6,30 de la tarde
LATINA.—Ojos que matan. Fin de fiesta; Maruja Pereira, Linares, Nélio Costa, Miguel de Marchena, Mercedes Sallia.
De 11 mañana a 9 noche
PANORAMA.—Dime quién eres tú (Liane Haid). Fin de fiesta: Araceli Corral, Hermelinda de Montes, Alice Arias.
A las 4 y 6,30 de la tarde
BENAVENTE.—Yo, tú y ella (Catalina Bárcena). Fin de fiesta: Rita Gong, Pareja Ibarz-Gallego, Rosita Durán.
De 4,30 tarde a 8,30 noche
ELCANO.—El doble crimen de la Universidad (español). Fin de fiesta: Estrella Macarena, Bella Amelia, Sepepe.
RIALTO.—Tango Bar (Carlos Gardel-Rosita Moreno; segunda semana). Fin de fiesta: Pepito Motta, Genny Henry, Mary Loren.
CALLAO.—De 4 a 9, programa doble. El capitán Disloque y Bajo falsa bandera.
Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

El Corte Moderno FRANCISCO SAIZ MARTINEZ SASTRERIA MEDIDA Y CONFECIONES FINAS MAGDALENA, NUMERO 16 Teléfono 16193

Casa EJARQUE MAGDALENA, 8 Fajas y corsés a medida

Consejo Obrero de CASA ROJAS SASTRERIA Y CONFECIONES MAGDALENA, NUM. 22

Juan García SASTRERIA MAGDALENA, NUMERO 8

Angel Ripoll MAGDALENA, NUM. 29 HORNILLOS ELECTRICOS ARTICULOS DE HOJA DE LATA

Casa Dona MAGDALENA, 7; teléfono 17298 TALLERES DE HOJALATERIA FONTANERIA APARATOS DE SANEAMIENTO

ULTRAMARINOS Antonio del Pozo MAGDALENA, NUMERO 23

La persecución de los judíos en Alemania

La emoción del pueblo americano ante las violencias antisemitas
Washington, 16.—El Sr. Roosevelt, al recibir a los periodistas, les manifestó la honda emoción experimentada por el pueblo americano, ante los acontecimientos antisemitas de Alemania. El presidente norteamericano manifestó lo siguiente: «Me cuesta trabajo creer que puedan ocurrir tales cosas a estas alturas del siglo XX». Añadió que había sostenido una conversación sobre tales hechos con el embajador americano en Berlín.

Los extremos en que se basaría la reclamación de norteamérica
Washington, 16.—En los círculos bien informados se cree que el presidente Roosevelt no se contentará con discutir la cuestión judía con el embajador de los Estados Unidos en Berlín, Sr. Wilson, sino que insistirá en los tres puntos siguientes:
El silencio de Alemania sobre las notas de los Estados Unidos pidiendo el pago de las deudas de Austria, sobre la cuestión de los intereses norteamericanos en la Europa Central y Turquía y sobre la política alemana en América del Sur.

Aumenta la indignación en los Estados Unidos por la inhumana persecución contra los judíos en Alemania
Nueva York, 16.—A medida que pasan las horas aumenta la ola de indignación entre las organizaciones políticas, civiles y religiosas contra el trato que están recibiendo los judíos por parte de las autoridades alemanas.

Esta ola de indignación se extiende por todo el país, y ya se han celebrado grandes reuniones, en las que se condenó de manera dura la campaña emprendida por el Gobierno alemán. En muchas de estas reuniones se acordó pedir al Gobierno rompa las relaciones diplomáticas con Alemania, y en otras que se vaya en seguida al boicot de los productos alemanes.

Nuevo horario en las peluquerías

A fin de dar cumplimiento a lo ordenado por las autoridades y a la vez dar facilidades al público, el Comité central de la Unión Colectiva del Ramo de Peluquerías C. N. T. U. G. T. ha acordado que, a partir de hoy jueves, las peluquerías estén abiertas desde las ocho y media de la mañana hasta las cinco de la tarde, sin interrupción.

LA LLAMADA «NO INTERVENCIÓN»

El secretario del Comité de Londres ha vuelto a Burgos
París, 16.—Noticias de Hendaya dicen que el secretario del Comité de no intervención, Hemming, llegó anoche a Burgos.

Aniversario de la muerte de Durruti

El día 20, segundo aniversario de la muerte de Buenaventura Durruti, a las diez de la mañana, en un céntrico y amplio local, se celebrará un acto necrológico a su memoria, organizado por la Comisión de Propaganda Confederal y Anarquista.
Las localidades pueden recogerse en Reforma Agraria, 20 (departamento Festivos).

DELEGACION DE HACIENDA

De interés para los opositores en expectación de destino

En cumplimiento de órdenes de la superioridad se pone en conocimiento de los opositores en expectación de destino para ocupar plaza de auxiliares de cuarta clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, que no hubieran sido notificados de su nombramiento para prestar servicio, que en la «Gaceta» del día 12 de los corrientes se publica una orden ministerial por la que se les concede un plazo de quince días para que por conducto de las respectivas Delegaciones de Hacienda, los residentes en capitales de provincia, y por el de los Ayuntamientos los que residen en otras ciudades de la zona local, comuniquen su actual domicilio, acompañando al oportuno escrito, debidamente reintegrado, aval político o sindical que los acredite como personas afectas al régimen legalmente constituido.
Los opositores varones que se hallen incorporados al Ejército remitirán al ministerio certificación expedida por el jefe de la unidad donde presten servicio, acreditativa de su actual situación. Los opositores que, transcurrido el plazo señalado, no cumplieran con esta obligación, se les considerará decaídos en sus derechos. Las Delegaciones y los Ayuntamientos respectivos, una vez finalizado el plazo de quince días, a que antes se hace referencia, cursarán rápidamente al ministerio de Hacienda y Economía los escritos que a tal efecto presenten los interesados.

Una nota del gobernador sobre el suministro de patatas

El gobernador civil facilitó ayer a los informadores la siguiente nota:

«Diariamente se desplazan de Madrid a Guadalajara y pueblos de la provincia gran cantidad de personas con la finalidad de obtener productos alimenticios en las huertas y tierras dedicadas al cultivo de patatas, produciendo grandes daños, daños que repercuten en perjuicio del propio abastecimiento de Madrid, ya que los productos de una importante zona de la provincia de Guadalajara, entre los que se cuentan gran cantidad de patatas, han sido previamente destinados a esta capital.
Ocultre además que si algunas personas realizan tales viajes para adquirir algún producto de la tierra atendiendo a una necesidad, no es menos cierto que otras, quizá más numerosas, lo hacen pensando en el intercambio, en la especulación y en el negocio pumbe.

En evitación de lo expuesto, el señor gobernador civil de Guadalajara, teniendo en cuenta que la capital y pueblos son zona de vanguardia, ha considerado necesario adoptar, entre otras medidas, la de prohibir la circulación de toda persona que no vaya provista de un permiso especial, que sólo podrá ser expedido por las autoridades militares de aquella capital, por el señor gobernador civil de la misma o por las superiores correspondientes.
Este Gobierno civil pone en conocimiento del vecindario de Madrid lo que antecede, en evitación de los perjuicios que han de ocasionarse a quienes incumpliendo aquella disposición gubernativa circulan dentro de la provincia de Guadalajara sin el permiso especial que se menciona.»

Segunda charla de Arte en la Sala Ariel

Dijo unas frases respecto a la sindicación de los actores el compañero Carlos Llopis; se refería a la importancia que tiene para los trabajadores de espectáculos, especialmente para los representantes de comedias, la asociación. Tuvo palabras un poco agrías en relación con lo que él llama el encuadramiento dentro de cada teatro y la gente de aluvión que ha traído la guerra para nutrir o rebasar las filas de los actores. Hizo la presentación de Luis Emilio Vega y de José Ojeda, sencillamente, y sobriamente.

El antiguo director de la Banda Municipal de Valencia y de la de Alabarderos de Madrid, ahora Banda Republicana, camarada Vega, explicó algo pintorescamente su tema, «La música en el teatro». Arrancó desde lejos, desde Grecia, para venir a parar a la ópera moderna relativamente, ya que tiene sus comienzos al finalizar el 600. Tuvo que cortar la charla en virtud de la premura de tiempo, y dejó al auditorio con anécdotas y excentricidades de algunos músicos-grafos del canto llano que se atrevieron a poner en solfa hasta la cartografía.

La novedad estuvo en la charla de nuestro compañero de Redacción José Ojeda. Lectura de cuartillas finisimas, de humor y de sensibilidad, glosando el tema «La ilusión en el teatro». Buen lector y acertado escritor; observaciones de factura casi benaventiana, que arrancaron aplausos fervorosos de los oyentes y expresiones repetidas de asentimiento. No hay que romper nunca ese cascabel de cristal de la ilusión, que lo hacen sonar el autor, el actor, el escenógrafo, el crítico teatral; en fin, todos los que intervienen en la vida escénica como un desdoblamiento de la vida social. El público salió satisfecho del acto, y nosotros mucho más, por tratarse de un compañero que se colocó, por obra de su sensibilidad artística, en un plano de altura como selecto conferenciante.

EL MAL DE TODOS

Los laboristas preconizan una política mancomunada de las naciones para resolver el problema económico
Londres, 16.—El Partido Laborista ha presentado a la Mesa de la Cámara de los Comunes una moción a favor de un esfuerzo inmediato y concertado entre las naciones, incluso Norteamérica, para la adopción de una política mancomunada relativa al problema económico.

ANIVERSARIO EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR D. Carlos F. Calzada Fernández Doctor en Derecho, magistrado de la Audiencia Territorial de Madrid Falleció en esta capital el día 16 de Noviembre de 1937 Su esposa, doña Herminia Ferrer, y su hijo, D. Rafael Calzada, mayor del Ejército popular, recuerdan a sus amistades tan sensible pérdida.

Homenaje a las brigadas internacionales

Emisión extraordinaria en homenaje a las brigadas internacionales para hoy jueves, a las veintitrés treinta horas.
Primera parte.—Palabras del delegado de Propaganda y Prensa, D. Miguel San Andrés. La banda de Ingenieros, dirigida por el maestro D. José Ruiz, interpretará: a) «Egmond», obertura, Bee-thoven; b) «La boda de Luis Alonso», Giménez; c) «La Marsellesa».
Segunda parte.—El Sr. Williamson, de las brigadas internacionales, dirigirá unas palabras en inglés. Los eminentes artistas señorita Rollán, Calvo de Rojas y Truyols cantarán unas romanzas. Victor Manuel Martínez, paraguayo, de las brigadas internacionales, dirigirá unas palabras. La banda de Ingenieros ejecutará: a) «La verbena de la Paloma»; Bretón; b) «Serenata», Schubert. El jefe del Ejército del Centro, coronel D. Segismundo Casado, dirigirá unas palabras. Himno nacional.

Alianza de Intelectuales Antifascistas

Para el domingo día 20, a las cinco y media de la tarde, la Alianza de Intelectuales Antifascistas ha organizado un homenaje-despedida a las brigadas internacionales, con el siguiente programa: Concierto por una orquesta de la Asociación de Profesores de Orquesta U. G. T., que interpretará: I. «Snegorischea» (danza de los bufones), Rimsky Korsakov; II. «Córdoba», Albéniz; III. «Goyescas» (intermedio), Granados; IV. «La vida breve» (dos danzas), Falla. Estreno de la «Cantata de los héroes y la fraternidad de los pueblos», de Rafael Alberti, interpretado por «las guerrillas del teatro» del Ejército del Centro; con ilustraciones musicales por la orquesta, dirigida por el maestro Jesús G. Leoz.
Las organizaciones pueden recoger sus invitaciones en Marqués del Duero, núm. 7, a partir de mañana viernes.

CONSEJO PROVINCIAL

Incautación del Parque de Miraflores

La Comisión permanente del Consejo provincial celebró ayer su sesión semanal ordinaria. Se aprobó el acta de la anterior y el orden del día, en que figuraban asuntos de las Delegaciones de Cultura, Hacienda, Sanidad y Asistencia social.
Después se dio cuenta del acta de cesión y entrega del Parque Móvil de Miraflores de la Sierra al Consejo provincial, en virtud de la cual, con independencia de los vehículos mecánicos útiles y herramientas, se entrega la cantidad de 20.471,95, que ingresan en Fondos generales.

Las Sociedades Hispano Confederadas ratifican su ayuda moral y material a la República española

Barcelona, 16.—El Sr. Martínez Barrio ha recibido un telegrama de Brooklyn en nombre de las Sociedades Hispano Confederadas, constituidas por 180 delegados de 8 organizaciones, en el que se promete la ayuda moral y material a la España republicana. Ratifican su confianza en el Gobierno de la República, y a la par que felicitan a las organizaciones obreras por su gran labor, expresan su confianza ciega en el triunfo de las armas republicanas.

Espectáculos para hoy

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)
IDEAL.—5, La marcha de Cádiz, «Gitanos de mi alma», La corte de Párron (el mejor programa de Madrid).
PARDIÑAS.—5,30, Bohemios (por Angeles Ottein) y Cádiz.—Mañana, homenaje a los maestros Chueca y Valverde.

TEATROS

ASCASO.—Reestreno, Vidas cruzadas (de Benavente).
BARRAL.—El chiquitín de la casa (última representación). — Mañana, ¿Qué solo me dejas?
COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).
CHUECA.—Don Juan José Tenorio (dos horas de risa).
ESLAVA.—La casa de los lios o El sostén de la Milagros (clamoroso éxito de risa).
ESPAÑOL.—Don Juan Tenorio (magnífica interpretación).
FUENCARRAL.—Los años del barrio (el verdadero éxito).
GARCIA LORCA.—¡Pide por esa boca! (superrevista excepcional).
JOAQUIN DICENTA.—Las incendiarias (extraordinaria revista).
LARA.—¡Yo soy un señorito! (magnífica comedia flamenco).
LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (grandioso suceso).
MARAVILLAS.—Me acuerdo a las ocho (graciosa revista).
MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso).
PAVON.—Tirada en la vida (120 representaciones; últimos días).
PROGRESO.—Señora ama (gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—5, Radio Variedades Calderón 1940, con Ramper, La Yankee, Balder, Elsie and Waldo, Juan de Orduña, Hermanas Diaz, Guillén, Orquesta Calderón, Ballet Calderón, Rosario La Cartujana, Elisa de Landá, Trio Llopis, Lolilla de Triapa, Perico el del Lunar, Luisita

ANUNCIOS POR SECCIONES A VEINTICINCO CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

AGENCIAS
«GRISOL». Agencia de representaciones nacionales y extranjeras. Avenida Conde de Peñalver, 18; teléfono 22638.
AUTOMOVILES
ESCUELA de choferes «Zacarias», la mejor. Carnet motos desde 16 años. Luchana, 35.
ACADEMIA Americana. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89.
ESCUELA automovilista «Arenal», Alcalá, 164-60594. Enseñanza señorial. Alumnos desde 16 años. Sacamos carnet rápidamente.
COMADRONAS
EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61.
SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredora Alta, 12.
PAZ ISCAR, Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.
NORBERTA, Consulta reservada, menstruación. Ayala, 158; 58198.
VICENTA SANTAOLARA, Embrazadas, consultas reservadas, hospedaje, autorizado, tocolego. Apodaca, 6; teléfono 13005.

COMADRONA, Consulta, partos, faltas menstruación. Francisco Silvela, 43.
EX PROFESORA Maternidad, Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.
COMPRAS
RELOJES pulsera, bolsillo, servibles, inservibles. Velázquez, 17, primer derecho, relojero.
COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun estropeadas; teléfono 22323.
COMPRO relojes y plumas estilográficas usadas; pago más que nadie. Torrijos 5. Relojero.
COMPRO alcoba y comedor modernos y despacho español; teléfono 25035.
REVISTAS humorísticas* compro, por dando triple de su valor. Ofertas por escrito. Feliciano Muñoz Taranto. Apartado 14, Valverde de Júcar (Cuenca).
CONSULTAS
CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada, doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nueve-una, tres-nueve.

MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez-una, tres-nueve.
ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.
DENTISTAS
DENTISTA Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603.
FILATELIA
COMPRO, vendo, cambio sellos España, Extranjero; pago bien. Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 24.
RADIOTELEFONIA
RADIOSEGURO adaptará su radio para cualquier onda corriente, voltaje, Albuquerque, 7; 33012.
VARIOS
REDACTAMOS solicitudes, contratos, testamentos. Gestional. Montero, 15. Mañanas.
EMPLEADO experto oficina se ofrece por horas; teléfono 27150. Sección publicidad.
VENTAS
PAPEL para escribir. Lo hay en abundancia. Toledo, 4, papelaría.
APARATOS de todas ondas y marcas. Radioseguro. Fuencarral, 135.